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Aktuální stav financování českého sportu v době rozpočtového provizoria, plány ministra
pro sport, prevenci a zdraví, také vize a úkoly ve sportu na období do roku 2030 i přípravy
na nadcházející olympijské hry byly tématy semináře pro národní svazy sportů zařazených
do programu olympijských her, který proběhl v Poslanecké sněmovně Parlamentu České
republiky právě pod záštitou ministra Borise Šťastného.

„Dovolte mi, abych všem olympionikům i paralympionikům popřál hodně úspěchů a dobrou
reprezentaci České republiky na zimní olympiádě a paralympiádě v Itálii,“ uvedl ministr pro sport,
prevenci a zdraví Boris Šťastný.

Podrobněji představil plány na fungování propojení státních organizacích, které zaštiťují sport, i cíle
spolupráce. „Průměrný věk dožití ve zdraví v Česku je 61 let, zatímco třeba v severských státech je
to zhruba 70 let. Každý rok přitom znamená úspory přesahující desítky miliard korun. Bojujeme tu
každoročně s obrovským deficitem státního rozpočtu a hledáme další příjmy, přitom peníze z
prevence, kterou sport a pohyb přinášejí, tu v podstatě leží na zemi. Jsme schopni je zvednout a
dostat je zpět. A nejen investovat zpět do sportu, ale využít je smysluplně i do dalších činností státu.
To je práce, kterou nejsme schopní udělat bez sportovních organizací,“ uvedl Boris Šťastný.

Finance i v rozpočtovém provizoriu? Možná již v únoru

Semináře i diskuse se zúčastnili také ministr školství Robert Plaga a první místopředseda Poslanecké
sněmovny Patrik Nacher. Místopředseda Národní sportovní agentury Ivo Jebousek seznámil zástupce
svazů s tím, jak bude probíhat financování při rozpočtovém provizoriu a v jakých oblastech a výši
mohou svazy očekávat finance v průběhu zimní, navíc olympijské sezony. „Výplata by mohla
teoreticky proběhnout na začátku měsíce února,“ uvedl Jebousek.

V rámci diskuse došlo také na téma podpory dřívějších olympioniků, koordinace resortních
sportovních center, sportovní stipendia i mnoho dalšího.

„Sportovní prostředí vítá, že po dlouhých 57 letech máme zastoupení ve vládě,“ řekl Libor Varhaník,
místopředseda Českého olympijského výboru a šéf Českého atletického svazu. „Jsme rádi, že jsme tu
slyšeli o soudržnosti všech zástupců státu, kteří řeší sport. I my jako sportovní prostředí se snažíme
demonstrovat soudržnost, proto si cením toho, že tu jsou přítomní zástupci všech sportovních svazů
zařazených na programu olympijských her.“

Předseda Českého olympijského výboru Jiří Kejval dodal: „Už v průběhu voleb bylo pozitivní
překvapení, že všechny hlavní politické subjekty měly ve svých programech téma sportu, zdraví a
prevence. Vláda ještě nemá důvěru a s námi tu jsou dva ministři a místopředseda poslanecké
sněmovny. Musíme lidem vysvětlit, k čemu je sport potřebný. Nejen pro reprezentaci a dobré jméno
státu, ale právě pro prevenci. Je důležité ukázat efekty.“
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